高一数学必修一第一章集合与函数概念单元测试

一、选择题（每小题5分，共计50分）

1. 下列命题正确的是











        （   ）

A．很小的实数可以构成集合。

B．集合
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与集合
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是同一个集合。

C．自然数集
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中最小的数是
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。

D．空集是任何集合的子集。

2.  函数
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3. 已知
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4. 下列给出函数
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5. 已知函数
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[image: image25.wmf]13

-

             C.7              D. 
[image: image26.wmf]7

-


6. 若函数
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上是减函数，则实数
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的取值范围是（   ）
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 EMBED Equation.3  [image: image37.wmf]]


7. 在函数
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的值是               （   ）
    A．
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8. 已知函数
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fxmxmx

的定义域是一切实数,则
[image: image46.wmf]m

的取值范围是       （  ）
A.0<m≤4           B.0≤m≤1           C.m≥4          D.0≤m≤4

9. 已知函数
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上的增函数，
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是其图象上的两点，那么
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二、填空题（每小题4分，共计24分）          

11. 用集合表示图中阴影部分：
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12. 若集合
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的值为_________________  

13. 已知y=f(x)是定义在R上的奇函数，当
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[image: image176]14. 某工厂8年来某产品产量y与时间t年的函数关系如下图，则：
①前3年总产量增长速度增长速度越来越快；
②前3年中总产量增长速度越来越慢；
③第3年后，这种产品停止生产；
④第3年后，这种产品年产量保持不变.

以上说法中正确的是_____________.
15. 设定义在
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三、解答题：解答题应写出文字说明．证明过程或演算步骤．
17. (本题满分14分) 
已知集合
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19. (本题满分14分)  是否存在实数
[image: image72.wmf]a

使
[image: image73.wmf]2

()2

fxxaxa

=-+

的定义域为
[image: image74.wmf][1,1]

-

，值域为
[image: image75.wmf][2,2]

-
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20. (本题满分16分) 已知函数
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对一切实数
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（3）已知
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是单调函数。如果满足
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成立的
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的集合记为
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，满足
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成立的
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的集合记为
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，求
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为全集）。 
新课标数学必修1第一章集合与函数概念测试题(1)
一、选择题：在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的，请把正确答案的代号填在题后的括号内（每小题5分，共50分）。
1．用描述法表示一元二次方程的全体，应是


（    ）
A．｛x｜ax2+bx+c=0，a，b，c∈R｝

B．｛x｜ax2+bx+c=0，a，b，c∈R，且a≠0｝

[image: image177]C．｛ax2+bx+c=0｜a，b，c∈R｝

D．｛ax2+bx+c=0｜a，b，c∈R，且a≠0｝
2．图中阴影部分所表示的集合是（    ）
A.B∩［CU(A∪C)］      B.(A∪B) ∪(B∪C) 
C.(A∪C)∩(CUB)        D.［CU(A∩C)］∪B
3．设集合P=｛立方后等于自身的数｝，那么集合P的真子集个数是 
（    ）
A．3         
B．4          
C．7             
D．8
4．设P=｛质数｝，Q=｛偶数｝，则P∩Q等于 

（    ）
A．      
B．2           
C．｛2｝         
D．N
5．设函数
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的定义域为M，值域为N，那么 

（    ）
A．M=｛x｜x≠0｝，N=｛y｜y≠0｝
B．M=｛x｜x＜0且x≠－1，或x＞0
[image: image101.wmf]}

，N=
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y｜y＜0，或0＜y＜1，或y＞1
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C．M=｛x｜x≠0｝，N=｛y｜y∈R｝
D．M=｛x｜x＜－1，或－1＜x＜0，或x＞0＝，N=｛y｜y≠0｝
6．已知A、B两地相距150千米，某人开汽车以60千米/小时的速度从A地到达B地，在B地停留1小时后再以50千米/小时的速度返回A地，把汽车离开A地的距离x表示为时间t（小时）的函数表达式是
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A．x=60t                        B．x=60t+50t
C．x=
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7．已知g(x)=1-2x,f[g(x)]=
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9．下列四个命题

（1）f(x)=
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有意义;

（2）函数是其定义域到值域的映射;

（3）函数y=2x(x
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（4）函数y=
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的图象是抛物线，其中正确的命题个数是
（    ）

A．1 
B．2 
 C．3 
D．4

二、填空题：请把答案填在题中横线上（每小题6分，共24分）.
11．设集合A={
[image: image111.wmf]2
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B，则实数k的取值范围是         .

12．函数f(x)的定义域为[a,b],且b>-a>0,则F（x）= f(x)-f(-x)的定义域是           .
三、解答题：解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤(共76分).
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15．（12分）已知，全集U={x|-5≤x≤3}，

A={x|-5≤x<-1}，B={x|-1≤x<1},求CUA，

CUB，(CUA)∩(CUB)，(CUA)∪(CUB)，

CU(A∩B)，CU(A∪B)，并指出其中相关的集合.
16．（12分）集合A={（x,y）
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17．（12分）已知f(x)=
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18．（12分）如图，用长为1的铁丝弯成下部为矩形，上部为半圆形的框  

架，若半圆半径为x，求此框架围成的面积y与x的函数式y=f (x)，

并写出它的定义域.

数学必修一单元测试题

集合与函数概念

选择题

1．集合
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 C．4个

 D．5个

设集合
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3．已知
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4．下列对应关系：（    ）
①
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的映射的是     
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5．下列四个函数：①
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   其中值域为
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已知函数
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，使函数值为5的
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A．-2      B．2或
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7．下列函数中，定义域为[0，∞）的函数是  （    ）
A．
[image: image157.wmf]x
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[image: image180.png]
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9．下列图象中表示函数图象的是　（    ）
（A）               (B)                (C )                 (D)
填空题

11．若
[image: image161.wmf]{
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12．已知集合M={(x，y)|x＋y=2}，N={(x，y)|x－y=4}，那么集合M∩N＝           ．

13．函数
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14．某班50名学生参加跳远、铅球两项测试，成绩及格人数分别为40人和31人，两项测试均不及格的人数是4人，两项测试都及格的有      　  人．

15．已知函数f(x)满足f(xy)=f(x)+f(y),且f(2)=p,f(3)=q，那么f(36)=     　　　   ．
解答题

16．已知集合A=
[image: image166.wmf]{
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，B={x|2<x<10}，C={x|x<a}，全集为实数集R．

（Ⅰ）求A∪B，(CRA)∩B；

（Ⅱ）如果A∩C≠φ，求a的取值范围．

18．已知方程
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的两个不相等实根为
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．集合
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[image: image170.wmf]=

B

{2，4，5，6}，
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{1，2，3，4}，A∩C＝A，A∩B＝
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，求
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的值？

19．已知函数y＝x2－2x＋9分别求下列条件下的值域，
（1）定义域是
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（2）定义域是
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给出下列两个条件：

(1)f(eq \r(x)＋1)＝x＋2eq \r(x)；

(2)f(x)为二次函数且f(0)＝3，f(x＋2)－f(x)＝4x＋2.试分别求出f(x)的解析式．
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